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Овај рад испитује у којој мери државе Западног Балкана улажу у 
област одрживог развоја, кроз компаративну анализу њихових политика 
и приступа у постизању економских, друштвених и еколошких 
циљева. Спровођење одрживог економског развоја захтева синергију 
економског раста и развоја, праћеног заштитом животне средине. 
Истраживање обухвата преглед главних инвестиционих стратегија, 
приоритета и пројеката које су ове државе спровеле у последњих 
десетак година, узимајући у обзир специфичне националне контексте, 
институционалне капацитете и међународне обавезе. Рад испитује 
степен усклађености ових инвестиција са Циљевима одрживог развоја 
дефинисаним од стране Уједињених нација односно у оквиру Агенде 
2030, као и усклађеност са политикама заштите животне средине 
Европске уније. Кроз дескриптивну анализу података релевантних 
међународних и националних институција, у раду се врши и поређење 
обима инвестиција у датом периоду у пројектима повезаним са 
политикама одрживог развоја. Резултати показују значајне разлике 
међу државама у погледу обима и фокуса њихових инвестиција, али и 
одређене заједничке изазове као што су ограничени ресурси, политичка 
нестабилност и мањак институционалне координације. Рад закључује 
да, иако постоји напредак, неопходна је дубља интеграција одрживих 
пракси у националне стратегије како би се постигли дугорочни 
развојни циљеви. Ефикаснија употреба ресурса и економија засноване 
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на принципима одрживог развоја креира и развојне шансе за државе 
Западног Балкана што последично може подстакнути њихов одрживи 
социо-економски развој.

Кључне речи:  Западни Балкан, одрживи развој, инвестиције, 
Европска унија, заштита животне средине.
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ПРЕИСПИТИВАЊЕ ПОЈМА 
ПОПУЛИЗМА У ПОЛИТИЧКОЈ ТЕОРИЈИ 

– ПРЕВАЗИЛАЖЕЊЕ КРИТИКА ЗА 
АУТОРИТАРНОСТ, АНТИПЛУРАЛИЗАМ 

И НЕДЕМОКРАТИЧНОСТ КРОЗ 
ДИСКУРЗИВНО-ТЕОРИЈСКИ ПРИСТУП

У политичкој теорији постоји дебата око тога како појмити 
популизам, да ли је позитивна или негативна појава, инклузиван или 
ексклузиван, ауторитаран – коректив или претња за демократију? У 
одговорима се кристалишу два табора. Један има негативан став према 
популизму уз придржавање либерално-демократске нормативне 
концепције демократије. Популизам је антиплуралан, сагледава 
народ као монолитну целину са задатим ,,општим интересом” 
правог народа наспрам елита и свих који му не припадају. Такође, 
нарушава поделу власти, грађанска права, не поштује демократске 
принципe. По другом гледишту, популизам је неопходан како 
бисмо имали конституисање демократских субјеката који су у 
основи сваке демократске промене. Популизам је начин да се 
достигне једно продубљивање демократије, у складу са радикално 
демократском концепцијом демократије. У раду ћу испитати 
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